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SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 19/04/2004 - 2.a FEIRA

GRANDE EXPEDIENTE

1.o ORADOR (a) - 30 minutos

TEMPO DOS BLOCOS PARLAMENTARES

BLOCO PARLAMENTAR PROGRESSISTA - BPP - 24 MINUTOS

BLOCO PARLAMENTAR DEMOCRÁTICO - BPD - 26 MINUTOS

BLOCO PARLAMENTAR DE OPOSIÇÃO - BPP - 10 MINUTOS

ORDEM DO DIA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO
DIA 19 DE ABRIL DE 2004 - 2 ª FEIRA

PROJETOS DE LEI EM VOTAÇÃO
ÚNICA DISCUSSÃO (art. 212 R.I.)

PROJETO DE LEI N° 030/04, capeado pela Mensagem n°
020/04, que Acrescenta o inciso XI ao art. 3° da Lei n° 7.788, de
19 de novembro de 2002. – Oferecidos pareceres favoráveis
pelas Comissões de Constituição e Justiça – Relator: Sr.
Deputado Carlos Braide e Orçamento - Relator: Sr. Deputado
Rigo Teles. TRANSFERIDA A DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA
SESSÃO ANTERIOR POR FALTA DE QUORUM
REGIMENTAL

PROJETO DE LEI N° 032/04, capeado pela Mensagem n°
022/04, que  Dá nova redação a dispositivos da Lei n° 7.799, de
19 de dezembro de 2002, que dispõe sobre o Sistema Tributário
do Estado do Maranhão. – Oferecidos pareceres favoráveis
pelas Comissões de Constituição e Justiça. – Relator: Sr.
Deputado Carlos Braide e Orçamento. – Relator: Sr. Deputado
Rigo Teles. TRANSFERIDA A DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA
SESSÃO ANTERIOR POR FALTA DE QUORUM
REGIMENTAL.

PROJETO DE LEI N° 031/04, capeado pela Mensagem n°
021/04, que  Cria o Fundo de Fortalecimento da Administração
Tributária-FUNAT. – Oferecidos pareceres favoráveis pelas
Comissões de Constituição e Justiça. – Relator: Sr. Deputado
Carlos Braide,  Orçamento. – Relator: Sr. Deputado Rigo Teles e
Relações do Trabalho. Relatora – Sra. Deputada Teresa Murad.

PROJETO DE LEI N° 051/04, capeado pela Mensagem n°
029/04, que  Concede auxílio-refeição a servidores que especifica.
– Oferecido parecer favorável pelas Comissões de Constituição
e Justiça, Orçamento e Relações do Trabalho, em conjunto. –
Relator: Sr. Deputado Carlos Braide

PAUTA DE PROPOSIÇÕES PARA
RECEBIMENTO DE EMENDAS:

DATA: 19/04/2004 – 2ª-FEIRA:

ORDINÁRIA 2ª SESSAO:
1. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 005/04, de autoria do Senhor

Deputado Rigo Teles, que dispõe sobre a criação do Museu
da memória Legislativa Maranhense Galeno Edgar Brandes,
e o sistema de manutenção e conservação do acervo
histórico do Legislativo.

2. MOÇÃO Nº 005/04, de autoria da Senhora Deputada Helena
Barros Heluy, que esta casa, envie mensagem de Aplauso
ao Funcionário da Empresa Brasileira de Correios e
telégrafos, RAIMUNDO FRANCISCO COSTA
GUIMARÃES, POR TER SIDO ESCOLHIDO O CARTEIRO
PADRÃO DA DIRETORIA REGIONAL DO MARANHÃO
em 2004.

ORDINÁRIA 4ª E ÚLTIMA   SESSÃO:
1. PROJETO DE LEI Nº 040/04, de autoria do Senhor Deputado

Francisco Gomes, que considera de Utilidade Pública, o
Conselho Comunitário Cultural de Ribeira , com sede e foro
em Icatú-MA.

2. PROJETO DE LEI Nº 041/04, de autoria do Senhor Deputado
Hélio Soares, que considera de Utilidade Pública, a União
Recreativa e Cultural Bumba-boi Estrela do Maranhão, com
sede e foro em São Luis-MA.

3. PROJETO DE LEI Nº 042/04, de autoria do Senhor Deputado
José Lima, que considera de Utilidade Pública, a Associação
de Moradores Unidos pela Fé, da Vila J. Câmara, com sede
e foro em São José de Ribamar-MA.

4. PROJETO DE LEI Nº 043/04, de autoria do Senhor Deputado
César Pires, que considera de Utilidade Pública, a
Associação dos Prestadores de Serviços de Saúde de
Paraibano, com sede e foro em Paraibano-MA.

5. PROJETO DE LEI Nº 048/04, de autoria do Senhor Deputado
Mauro Bezerra, que dispõe sobre o fornecimento de
oxigênio aos portadores de pneumonia crônica e
incapacitante na forma que especifica.

6. PROJETO DE LEI Nº 049/04, de autoria do Senhor Deputado
Reginaldo Nunes, que institui tarifa social de água
destinada a aposentados, idosos e portadores de
deficiência, nas condições que especifica e dá outras
providências

7. PROJETO DE LEI Nº 050/04, de autoria do Senhor Deputado
João Evangelista, que considera de Utilidade Pública, a
Associação Beneficente centro de Produção e Formação
de Cajari, com sede e foro em Cajari-MA.

8.      MOÇÃO Nº 004/04, de autoria do Senhor Deputado Rubem
Brito, de apêlo aos representantes maranhenses no
Congresso Nacional que sufraguem favoravelmente a
necessária Reforma do Poder Judiciário, incluindo-se o
órgão de controle externo e o instituto da Súmula Vinculante
a que nos referimos.

SECRETARIA GERAL DA MESA DIRETORA DO
PALÁCIO MANOEL BEQUIMÃO, 14 de abril de 2004

 VISTO:

Carlos Augusto Ferreira Verde
Ag. Leg. Adm. Ref. 22
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Ata da Décima Quinta Sessão Ordinária da Segunda
Sessão Legislativa da Décima Quinta Legislatura da Assembléia
Legislativa do Estado do Maranhão, realizada em doze de abril
do ano de dois mil e quatro.

Presidente deputado Carlos Alberto Milhomem.
Primeiro secretário deputado César Pires.
Segundo secretário deputado Francisco Gomes.

Às dezesseis horas, presentes os deputados Aderson
Lago, Alberto Franco, Antonio Carlos Bacelar, Antonio Pereira,
Carlos Alberto Milhomem, Carlos Braide, César Pires, Cristina
Archer, Domingos Dutra, Elígio Almeida, Fortunato Macêdo,
Francisco Gomes, Geovane Castro, Graça Paz, Helena Barros
Heluy, Hélio Soares, Janice Braide, João Evangelista, Joaquim
Haickel, José Lima, Luiz Pedro, Max Barros, Pavão Filho,
Reginaldo Nunes, Rigo Teles, Rubem Brito, Rubens Pereira,
Soliney Silva, Stênio Resende, Telma Pinheiro, Teresa Murad e
Wilson Carvalho; ausentes Camilo Figueiredo, Carlos Filho,
Deusdedith Sampaio, Humberto Coutinho, Manoel Ceará,
Manoel Ribeiro, Maura Jorge (licenciada), Mauro Bezerra, Paulo
Neto e Socorro Waquim. O Senhor presidente declarou aberta a
sessão em nome do povo e invocando a proteção de Deus e
determinou a leitura do texto bíblico, da ata da sessão anterior,
que foi considerada aprovada e do seguinte expediente: Projeto
de Lei nº 043/04, do deputado César Pires, que considera de
utilidade pública a Associação dos Prestadores de Serviços de
Saúde de Paraibano, no município do mesmo nome. Moção nº
005/04, da deputada Helena Heluy, de aplauso ao funcionário
Raimundo Francisco Costa Guimarães, da Empresa Brasileira de
Correios e Telégrafos, por ter sido escolhido o Carteiro Padrão
da Diretoria Regional do Maranhão, no ano de 2004.
Requerimentos nºs 059/04, do deputado Alberto Franco,
encaminhando votos de pesar à família do vereador Pinto da
Itamaraty, pelo falecimento do seu filho Josenildo Silva Soares,
ocorrido nesta Capital, no dia 28 do corrente mês; 063/94, do
deputado Mauro Bezerra, para que seja consignado nos anais
desta Casa, votos de pesar pelo falecimento da senhora Teresa
Dias, filha do prefeito de São Bento, Isaac Dias, ocorrido nesta
Capital; 064/04, da deputada Telma Pinheiro, encaminhando
mensagem de aplauso e congratulações ao Doutor Waldir
Maranhão, reitor da Universidade Estadual do Maranhão –
UEMA, pela realização da 4ª Reunião Regional de Sociedade
Brasileira para Progresso de Ciência, em São Luís; 065/04, da
mesma autoria, solicitando a publicação de mensagem de
aplausos e congratulações aos profissionais de Jornalismo, pelo
“Dia do Jornalista”, comemorado no dia 07 de abril e 066/04, do
deputado Domingos Dutra, para que seja registrado nos anais
desta Casa da matéria intitulada “A Imperatriz do Maranhão”,
publicada na edição nº 1847 da revista “Veja”. Indicações nºs
231 e 232/04, do deputado Joaquim Haickel, ao gerente de
Segurança, Doutor Raimundo Cutrim e ao Governo do Estado,
solicitando a instalação de um posto policial no Povoado Satuba
dos Barreiros, do Município de Olho D’Água das Cunhãs; 233/
04, do deputado Domingos Dutra, aos desembargadores Milson
Coutinho e Stélio Muniz, presidente e corregedor do Tribunal
de Justiça do Estado do Maranhão, no sentido de ser examinada
a possibilidade de descentralizar a Comarca de São Luís em
quatro (04) regiões; 234/04, da deputada Helena Heluy, ao

presidente da CAEMA, Doutor Ronaldo Braga, solicitando a
regularização do abastecimento d’água para o Município de
Coelho Neto; 235 e 236/04, do deputado Alberto Franco, ao
Governo do Estado, solicitando a instalação e o funcionamento
da Universidade Virtual do Maranhão no Município de Rosário,
bem como a criação de um Centro de Estudos Superiores. Não
havendo mais matéria para leitura, o senhor presidente
encaminhou o expediente à publicação, após deferir as indicações
acima mencionadas e indeferir o Requerimento nº 066/04, do
deputado Domingos Dutra e concedeu a palavra ao deputado
Domingos Dutra que usou a tribuna para se manifestar sobre a
entrevista da primeira dama do Estado, Doutora Alexandra
Tavares, à revista “Veja”. Ele comentou trechos da entrevista
onde a primeira dama submete o Maranhão ao vexame, mistura
questões pessoais com política e revela a forma equivocada e
perversa de manipular o erário público. Na ordem do dia, foram
aprovados os Requerimentos nºs 059/04, do deputado Alberto
Franco, encaminhando votos de pesar à família do vereador
Pinto da Itamaraty, pelo falecimento do seu filho Josenildo Silva
Soares, ocorrido dia 28 de março, nesta Capital; 063/03, do
deputado Mauro Bezerra, para que seja consignado votos de
pesar pelo falecimento da senhora Teresa Dias, filha do prefeito
de São Bento, Issac Dias, ocorrido nesta Capital; 064/4, da
deputada Telma Pinheiro, enviando mensagem de aplausos e
congratulações ao Doutor Waldir Maranhão, magnífico reitor
da Universidade Federal do Maranhão, pela realização, em São
Luís, da 4ª Reunião Regional de Sociedade Brasileira para
Progresso de Ciência e 065/04, da deputada Telma Pinheiro, para
que seja enviada mensagem de aplausos e congratulações aos
profissionais do jornalismo, pela passagem do “Dia do
Jornalista” comemorado no dia 7 de abril. Inscrito no primeiro
horário do grande expediente o deputado Aderson Lago usou a
tribuna também para falar sobre a entrevista da primeira dama à
revista Veja. Ele chamou a atenção e alertou, especialmente os
políticos da oposição que aplaudem o posicionamento político
da primeira dama e a consideram uma aliada e imaginam que
existe realmente uma briga dentro do grupo Sarney. Recordando,
informou que esse grupo tem usado como estratégia para se
manter no governo, atrair políticos como a ex-prefeita Conceição
Andrade e o ex-prefeito Jackson Lago, para depois liquidá-los
politicamente. Ele garantiu que a briga não existe e que seria
mais uma farsa para tentar enfraquecer a oposição.  Para ilustrar
seu discurso, o parlamentar oposicionista citou nota publicada
no jornal o Imparcial, na coluna Bastidores, sob o tema “ Tudo
em casa, a páscoa serve para muitas coisa, inclusive para
pacificação política”, fazendo referência a presença do
governador do Estado, a primeira dama e a senadora Roseana
Sarney no almoço de confraternização, na Ilha de Curupu.  Ele
lembrou que como oposição que sempre foi, sobreviveu nas
duas últimas eleições, em 1998, quando seus votos eram
comprados, quando sua derrota chegou a ser comemorada e em
2002, quando foi perseguido e convidado a mudar de lado, o
que não aceitou, mesmo sabendo que seu mandato corria riscos,
e disse que não vai embarcar no conto da primeira dama que
tenta atrair a oposição para mais uma cilada, pois continuará,
onde sempre esteve na oposição. O deputado também comentou
sobre a carta do governador José Reinaldo ao presidente do
Senado, José Sarney, onde ele nega que a primeira dama tivesse
chamado seu grupo de corrupto. Quanto a este particular, o
deputado alertou o governador José Reinaldo de que enquanto
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lhe for conveniente o senador Sarney aceita esse tipo de atitude,
mas futuramente virá a resposta, poios o senador Sarney tem
como característica o rancor e certamente no momento oportuno
se vingará do seu aliado político. No tempo dos partidos o
deputado Pavão Filho falando pelo Bloco Parlamentar
Democrático, criticou a decisão do Supremo Tribunal Federal
no que tange a composição das Câmaras, nos municípios com
menos de 47 mil habitantes. Como municipalista, ele defendeu
que o vereador como o político mais importante da comunidade
e afirmou ser incompatível que em lugares com essa densidade
populacional sejam eleitos apenas nove vereadores, disse que
a proporcionalidade é injusta e vai penalizar mais de 5 mil (cinco
mil) municípios brasileiros. Por outro lado, o deputado disse
que o Supremo fez bem em corrigir os interstícios do artigo 29 da
Constituição Federal, e espera que a Câmara dos deputados e o
Senado, em tempo hábil, corrijam esta distorção através de
emenda constitucional que deverá ser votada até o mês de
junho, caso contrário, prevalecerá a decisão o Supremo. Pelo
Bloco Parlamentar de Oposição, o deputado Domingos Dutra
discordou das colocações do deputado que lhe antecedeu na
tribuna. Ele defendeu a decisão do Supremo Tribunal que na
sua opinião servirá para qualificar o vereador, para que ele tenha
mais independência para fiscalizar o legislativo. Para o deputado
oposicionista, existem vereadores de mais e fiscalização de
menos, pois na maioria dos municípios as Câmaras se reunem
apenas duas vezes por mês. Prosseguindo na tribuna, o deputado
concordou com as palavras do deputado Aderson Lago no que
se refere farsa da briga no grupo Sarney. Ele se referiu ao trecho
da matéria onde a 1ª dama é quem manda no Governo, e disse
que a população merece uma explicação, pela tentativa de fazer
o Palácio dos Leões em Boats, assim como pelo fato da primeira
dama usar um meio de transporte oficial do governo para se
divertir em outro estado e por fazer gastos exorbitantes com
batizados de boneca de suas filhas. Sobre este particular ele
defendeu que a Comissão de Fiscalização de Controle externo
desta casa, a convoque para que sejam dadas as explicações
pois, enquanto isso, a população maranhense, na sua maioria
permanece faminta. Pelo Bloco Parlamentar Progressista, o
deputado Alberto Franco fez uso da tribuna inicialmente para
informar que a Comissão de Educação estará realizando uma
audiência pública para discutir sobre o ensino religioso . Em
seguida, o deputado se referiu a matéria divulgada no jornal “O
Estado”, onde diz que ele, o deputado Alberto Franco estaria
fora do páreo na disputa pela prefeitura de São José de Ribamar.
Ao negar a informação, o orador disse que sua candidatura é
irreversível e por estar crescendo a cada dia, incomoda o
candidato do Governo a quem  de acusou de apresentar dados
fictícios quanto ao número de matriculados nas escolas públicas,
pois segundo o ex-gerente de Desenvolvimento Humano, Doutor
Luis Fernando Silva, ele recebeu a gerência com 100 mil alunos
e entregará o cargo com 385 mil alunos matriculados. Então ele
questionou onde estariam esses 285 mil novos alunos, já que
não foi construída uma sala de aula no governo atual. O deputado
prosseguiu ainda dizendo que vai usar na sua campanha outros
questionamentos como por exemplo; porque a Cidade de São
José de Ribamar, que possua mais de 120 mil habitantes, não
tem um Centro de Ensino Superior, tem apenas uma delegacia,
um delegado e dois agentes policiais, disse também que vai
questionar sobre o fracasso no programa Tele Ensino de 2º grau,
que custou mais de 200 milhões ao povo maranhense e foi

desativado, porque tinha o objetivo de acelerar o nível de
escolaridade mas teve efeito contrário, segundo informações
do diretor do Liceu. Pela liderança do Governo o deputado João
Evangelista contestou a denúncia de dados fictícios quanto ao
número de alunos novos, ele informou que os alunos
reclamados estão abrigados em prédios da rede municipal, no
horário noturno, pois o governo não construi salas, mas fez
parceria com as prefeituras nesse sentido. Quanto ao Tele Ensino
ele garantiu que o programa foi desativado porque chegou ao
seu objetivo, e aproveitou para informar que ainda o Governador
José Reinaldo deverá assinar, nas próximas horas a ordem de
serviço para recuperação do Liceu Maranhense, obra que será
executada com recursos do Estado, orçada em R$ 1 milhão de
reais e deverá iniciar o mais breve possível. Quanto ao
questionamento do deputado Domingos Dutra sobre as festas
no Palácio dos Leões ele disse que lá e a residência oficial do
casal, onde o Governador e a primeira dama tem o direito de
receber os amigos. Inscrito no expediente final o deputado
Domingos Dutra voltou a tribuna para discordar das colocações
do líder do Governo, assim como os deputados Alberto Franco
e Pavão Filho voltaram à tribuna para reafirmar suas colocações.
Anteriores. Nada mais havendo a tratar a sessão foi encerrada e
lavrada a presente ata, que lida e considerada aprovada, será
devidamente assinada. Plenário Deputado Gervásio Santos, do
Palácio Manoel Bequimão, em São Luís, 12 de abril de 2004.

R E S E N H A

RESENHA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA
COMISSÃO DE RELAÇÕES DO TRABALHO E
ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA, REALIZADA AOS 14 DIAS DO
MÊS ABRIL DO ANO DE 2004 ÀS 10:40 HORAS, NA SALA
DAS COMISSÕES DEPUTADO “LÉO FRANKLIM”

PRESENTES OS SENHORES DEPUTADOS:

LUIZ PEDRO -  PRESIDENTE
TERESA MURAD
ELÍGIO ALMEIDA
CARLOS BRAIDE

CONSTOU DA REUNIÃO A SEGUINTE  PAUTA:

PARECER Nº 001/2004 – Emitido ao PROJETO DE LEI nº
031/2004,  capeado pela MEN. GOV. nº 021, que cria o Fundo  de
Fortalecimento da Administração Tributária – FUNAT e dá outras
providências.

AUTORIA: PODER EXCUTIVO
RELATORA: Dep. TERESA MURAD
PARECER:  Favorável
DECISÃO: Aprovado por unanimidade, nos termos do

voto da Relatora.

LUCIMAR RIBEIRO DE MELO
Secretária da Comissão
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“Ninguém respeita aquilo 
que não conhece. 

Precisamos mostrar quem 
somos, a força, a beleza, 

a riqueza da nossa 
cultura. Só assim vão 

entender e admirar o que 
temos”.

Wabua Xavante


